

苍南上千吨剧毒米面流入市场

10克 吊白块 便可致人死亡 加工者从不吃

雪白的颜色、韧性十足的湿米面是一种多数人都喜欢的面食,为使其更加白净、保鲜时间更长,一些不法分子便在生产时非法添加国家明令禁止的 甲醛次硫酸氢钠(俗称 吊白块,10克便可致人死亡)等原料。

5月24日,记者从苍南县公安局灵溪中心派出所了解到,该所查获2个添加吊白块的湿米面加工点,抓获5名嫌疑人员,查扣多个品种的成品湿米面约2吨左右。

据犯罪嫌疑人透露,他们每天生产大约2吨左右米面,从不休息,按照这样计算,自2011年4月起,2年时间内,生产了大概上千吨毒米面。苍南所有的菜市场都有他们加工的湿米面。



持加工许可证的加工店 发现2吨毒米面

嗡嗡嗡,苍蝇在一筐筐的湿米面上飞来飞去,几只野狗在洒落的米面上踩来踩去。旁边一名男子,对着狗踢了几脚,嘟囔着走开走开,然后把被狗踩过的湿米面捡起来,放在筐内。

5月22日晚上,苍南县公安局灵溪中心派出所治安队民警在辖区检查时,发现位于灵溪镇求知东路的一间民房内,堆放着大量的湿米面,还有一些可疑的包装袋,里面装着白色的粉末。

你们有加工许可证吗?现场的混乱引起了民警的高度警觉。

老板李某立即回应:有。

这是个表面合法的加工店。但民警没有放松警惕,而是对白色粉末进行检查,发现该物品为国家明文规定禁止用于食品加工的吊白块。

这些东西干什么用的?民警问。

加工米粉时加一点。老板小心翼翼地回答。

这里有作坊加工毒米面。民警立即向派出所领导汇报。

闻讯后,派出所当即组织精干警力赶赴现场,将老板李某及田某、叶某等两名工人控制。

根据突审,李某交代了自己和吴某夫妇合股的分别在灵溪求知东路及和平村的两个食品加工点,均采用相同手法制作各种湿米面。

随后,民警又马不停蹄赶赴和平村,将还在作坊内忙于生产的吴某夫妇抓获。在两个作坊,民警共查扣多个品种的成品湿米面约2吨。

在证据面前,李某、吴某夫妇等人如实供述了2011年4月以来为了使湿米面更白净、保鲜时间更长,便在生产时添加了吊白块等原料,并将加工好的湿米面批发到苍南各菜场的非法事实。

李某说,一开始生产米面时,并不知道要往里面加吊白块,但是一到天热,这些米面就

原来放一天就坏的湿米面 加了吊白块可以放4天

容易坏。第一天生产出来,第二天就坏了,我们是小本生意,赔不起,生意也不怎么景气。

后来听别人说,加吊白块,不仅卖相好,而且还能延长保质期,所以他们试着往里面加。

李某等人发现,原来一天就坏的湿米面,现在能放4天左右。

2年加工了上千吨米面 加工者自己从来没吃过

我们的米面保存时间长,销路不错,所以每天产量都在2吨左右。李某供述。

记者了解到,黑作坊从2011年4月开始,到目前为止,一直生产,几乎没有中断过,按



照这样计算,2年时间内,毒米面生产了大概上千吨。

据李某等人估计,一包500克吊白块可以用20天左右。夏天热就多加点,冬天冷少加点,拌粉时,直接添加。

作为苍南本地人,李某等人也都喜欢吃米面。

审讯时,民警问:你们知道这个添加剂有无毒性吗?

李某答:有毒性的,不过我们添加时量放得比较少,应该对人体没什么伤害。

因为知道吊白块有毒,所以加工后的米面,李某等人从来不吃,也不许家人吃,如果自己要吃,就另外单独加工。

目前,犯罪嫌疑人李某、吴某夫妇等5名犯罪嫌疑人已被苍南警方羁押,案件正在进一步审理中。

(据《钱江晚报》)

平阳自来水似 橙汁 水厂称因管道更替

日前,平阳一中被曝出自来水呈奶白色,随后,平阳自来水又曝呈现为橙黄色。市民调侃这是 自来奶 变为 橙汁水。5月24日,记者从平阳鳌江自来水公司了解到,鳌江地区的自来水并无水质问题。主要原因是由于自来水管新旧管道更替,阀门生锈致使自来水呈现橙黄色。

5月23日,有市民在网络中晒出了一张照片,在一个刷牙杯中,盛有类似于橙汁水般的橙黄色的液体。该市民呼吁,希望有关部门解释鳌江自来水浑浊度问题。

当天,记者联系到该图片的发布者市民王先生。他告诉记者,他家住在温州鳌江印务厂附近,前一天晚上准备洗漱时,发现放出来的自来水是橙色的。

与此同时,王先生还告诉记者,虽然橙色浑浊的自来水第二天就不见了,但是自家的自来水一直都不清澈,水里常常会有许多浑浊物。甚至还出现过蓝色的自来水,刷牙还会觉得牙酸,王先生表示,这样的水质实在让人不放心。

24日,记者联系到平阳鳌江自来水公司,该公司监管科魏科长向记者表示,鳌江的自来水没有问题,水质呈橙红色,主要原因是由于新老管道的更替,引起水质的变化。他告诉记者,关于水质的相关情况,可询问鳌江自来水公司管网办。

随后,鳌江自来水公司管网办主任陈卫民告诉记者,原来的水泥管道已经使用20多年,常出现漏水、渗水的毛病。因此,近几天,他们对这些老旧管道集中更替,逐步更换成为球墨管道。

水质颜色出现变化,是由于老管道的阀门长期不打开,阀门生锈,就会渗入了水中,使水变成橙黄色。他向记者表示,所有的老旧管道已全部更替完毕,水质情况也将会好转。

然而,关于市民描述的鳌江自来水长期浑浊的问题。魏科长向记者表示,鳌江地区的自来水是由该公司的化验室进行实施监测的。因而,鳌江地区的自来水水质并无其他污染。

(综合人民网等网站)



温州市环境保护局 温州市公安局 温州市教育局 温州市住房和城乡建设局 温州市市政园林局 关于中考、高考期间加强环境噪声监督管理的通告

为了在中考、高考期间给学生提供一个安静的学习和休息环境,防止和减少环境噪声扰民,根据《中华人民共和国噪声污染防治法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定,特通告如下:

一、中考、高考期间(2013年5月25日至6月16日),各地各单位要按国家有关环境噪声标准对各类环境噪声进行严格控制。

(一)在城市市区范围内进行建筑施工单位,必须采取切实有效的环境噪声防治措施,严格控制夜间(22时至次日6时)建筑施工作业,对因生产工艺上要求夜间连续作业的,必须凭市规划建设行政主管部门的证明,向环境保护行政主管部门办理夜间施工审批手续,并公告附近居民。

在高考、中考时间(6月7日至9日,6月

15日、16日,下同),位于各考点附近的建筑工地必须停止施工;其他工地不得以任何理由进行夜间建筑施工。

(二)严格控制机动车噪声扰民,夜间不得在居民住宅区进行产生噪声污染的运输装卸作业。确因城市建设特需,必须在夜间运输装卸建筑材料及建筑废土的,应严格按夜间施工办理审批手续,未经许可,任何单位和个人不得擅自进行。

(三)营业性文化娱乐场所边界噪声不得超过规定标准;超过国家噪声标准的娱乐场所,必须停止营业。

(四)居民住宅及其附近的机械、修理等工场,在中考、高考期间近一个月内,不得在当日18时至次日6时进行对周围有噪声污染的作业。

(五)机关、学校、街道、社区要严格限制使用高音广播喇叭;禁止在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者其他发出高噪声的方法招揽顾客;对违反规定的高音广播喇叭要强制拆除。

(六)使用家用电器、乐器或者进行其他室内娱乐活动时,应当控制音量和使用时间,中考、高考期间禁止使用影响考生复习、休息的超标噪声源。

(七)在中考、高考期间近一个月内,不得于当日18时至次日6时在居民区内进行对周围居民和考生有噪声污染的房屋装修作业。

二、在中考、高考期间,各有关单位要对各考点周围的建筑施工工地、流动摊贩、产生噪声扰民的重点单位及可能产生社会生活噪声的场所进行检查,发现问题及时处理;在中

考、高考时间要组织人员对考点附近进行巡视,发现噪声干扰考场的现象立即予以制止。考点学校也应及时向有关部门反映学校周边环境状况,协助做好监督管理。

三、各有关单位对学生中考、高考复习及考试期间群众举报的环境噪声污染事件必须从速进行查处,对违反本通告规定的单位和个人要依法从严处罚。新闻单位要加大宣传力度,发挥社会舆论监督作用。

温州市环保局举报电话:12369 65850591
温州市公安局举报电话:110

温州市教育局举报电话:65651113
温州市住房和城乡建设局举报电话:65613028

温州市市政园林局举报电话:65614648
特此通告

2013年5月